



ГОЛОС

КОММУНИСТА

Газета Российской Коммунистической партии — КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 4 (192) 2016

МАТЕРИАЛЫ XI СЪЕЗДА, НЕ ВОШЕДШИЕ В «ГК» №3:

1. По постановлению — уточнённый вариант пункта 4. «Голосуй за коммунистов или за беспартийных рабочих»
2. Там же добавлен пункт №6 — активизировать работу по атеистическому воспитанию населения.
3. В заявлении по национальному вопросу не попал последний абзац: мы призываем оказывать поддержку коммунистам Украины и Казахстана в борьбе против национализации и фашизма; левым силам Латинской Америки в противостоянии американскому капиталу.
4. По заявлению о Донбассе — 1. Не открывать границу до полного выполнения минских соглашений. 2. Признать ДНР и ЛНР субъектами права. 3. Оказывать материальную и моральную помощь ДНР и ЛНР.

Несмотря на негативное отношение к ОКП вопрос объединения становится все более насущным. Без этого по естественным причинам наша организация скоро самоликвидируется. Малая численность — малое влияние. Есть приличные левые партии, например «Союз коммунистов», есть КПСС Фомина и другие группы. Отказываться из-за каких-то старых обид — это повторять сюжет Гоголевской повести о споре Ивана Ивановича и Ивана Никифоровича. В политике личные ссоры должны быть на последнем месте. Некоторые иде-

ологические расхождения по принципиальным вопросам надо отбросить.

О ситуации в НСО и выборах

Правящая клика прекрасно понимает значение выборов, пусть и в опереточную Думу, и делает все, чтобы не злить народ до выборов. Несмотря на рост задолженности граждан перед банками пока незаметно каких-то репрессий. Магазины полны еды, дворы забиты иномарками, в таких условиях надеяться на переворот

Письмо съезду Об объединении

сознания большинства населения. Параллельно идет подготовка к «правильному выбору». Еще в начале весны в интернете попала заметка о сокращении наблюдателей на участках (не знаю так это или утка). На днях у нас побывал дима медведев, провел совещания ЕДРа по поводу образования, произносил разные ученые слова, типа «когнитивность», но главное я думаю внушал этим несчастным училкам (они готовят сейчас для ВШ кадры, которые уже и арифметики не знают) их задачи на выборах. Ведь большинство избира-

тельных участков находятся в школах. Так что надежд Зюганова на «честные» выборы вряд ли осуществятся. В такой ситуации (конечно ближе к выборам) можно принять решение о нашем к ним отношении и степени участия. Хорошо бы провести пленум в конце августа.

О Донбассе

Безусловная поддержка ДНР и ЛНР.
А. Глазунов

СОБЫТИЯ, ВСТРЕЧИ

11 мая 2016 г. по приглашению посольства Республики Куба в России во Дворце пионеров на Воробьевых (Ленинских) горах состоялась встре-

ча общественности — друзей Кубы в России — с героической кубинской пятёркой антитеррористов. Среди приглашённых были представители обще-

ственного движения «Венсеремос». Встреча прошла в тёплой дружеской обстановке. Кубинские товарищи высказали благодарность за поддержку кубинских героев и участие в деле их освобождения из тюремных застенков США. Встреча сопровождалась выступлениями посла Республики Куба, директора Дворца пионеров, представителей Общества Дружбы Куба — Россия, Комитета за освобождение Пятёрки, депутата Государственной Думы ФС РФ, представителя общественного движения «Венсеремос», товарищей из Ленинграда, детских и юношеских музыкальных ансамблей, ансамбля «Гренада». Особенно тепло было встречено трогательное выступление Героев Кубы: Херардо Эрнандеса, Рамона Лабанино, Антонио Герреро, Фернандо Гонсалеса, Рене Гонсалеса и Орландо Кардосо (бывший узник самалийских застенков).

САЙТ «ВЕНСЕРЕМОС»



Ирина ХАНУТИНА

25 ЛЕТ БОРЬБЫ И НАДЕЖД

3. Исторический XXIX съезд КПСС
Несмотря на то, что в Москве единой наследницы КПСС не существовало, многие из коммунистов и, прежде всего, члены СК, возлагали большие надежды на внеочередной съезд делегатов со всей страны СССР. Для его сбора была проведена огромная работа. Велась переписка, и были личные встречи с лидерами разных республик, продуманы места приёма делегаций. Учитывалась опасность для некоторых из них. Например, мне пришлось укрывать коммунистов из Прибалтики, так как им грозила тюрьма за участие в «съезде чужой партии». И укрывательством такого рода занималась не только я.

26-27 марта 1993 года в московском киноконцертном зале «Орион» состоялся XXIX съезд КПСС. В его работе приняло участие 416 делегатов с правом решающего голоса. На съезд прибыли делегаты и представители партийных организаций: Азербайджана, Белоруссии, Казахстана, Латвии, Литвы, Молдовы, России, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Украины, Эстонии, Приднестровья и Южной Осетии.

Эти два дня были очень насыщенными событиями.

Работа съезда началась партийным гимном, когда зал встал в едином порыве, и всем нам казалось, что мы вернём социализм, стоит только очень постараться.

Затем на трибуну поднялся К.А. Николаев — председатель Оргкомитета ЦК КПСС. Его доклад касался положения в партии и проведённой работы по выполнению решений XX Всесоюзной партконференции.

Его выступление называлось: с чем мы пришли к съезду. Фактически это был отчёт о проделанной СК огромной работе по сохранению КПСС.

«Прошёл пленум ЦК КПСС, состоявшийся 13 июня 1992 года, объявивший, что КПСС жива, и погубить в угоду авантюристам не собирается. Именно на нём была разработана тактика и стратегия по восстановлению партии Ленина. Утверждён Оргкомитет ЦК КПСС, которому было поручено подготовить и провести XX Всесоюзную партконференцию КПСС. Она состоялась десятого октября 1992 года. Сам факт проведения конференции в условиях, когда неизвестно, какое решение примет Конституционный суд, когда многие коммунисты подвергались психологическому давлению со стороны властей, кричавших о незаконности действий партии, является наглядным показателем

того, что партия не смирилась со своим незаконным запретом. Более того, на основании Устава, она провела XX партконференцию КПСС. В работе конференции приняли участие делегаты от 68 областей России, представители 13 республик. Сама подготовка к конференции всколыхнула партийные массы т.к. решением оргкомитета делегаты избирались от первичных организаций с утверждением их на городских, областных и краевых конференциях, что является непременным условием Устава КПСС.

Во многих городах и регионах родилась такая форма партийной работы, когда объединялись коммунисты, относящиеся к разным коммунистическим организациям и партиям.

Перерегистрация коммунистов на основе новых решений XX Всесоюзной конференции привлекла организацию XXIX съезда КПСС.

К этому времени коммунисты стали организаторами и участниками публичных протестов, митингов, пикетов, манифестаций. Появились новые коммунистические газеты в различных городах и регионах. Началась борьба против антиконституционных указов президента в Конституционном суде. Суд решил, что руководство КПСС запрещено, а первички могут работать. Вместе с тем суд решил, что собственности КПСС изъять незаконно. Суд тем самым дал возможность на законном основании вести работу по восстановлению КПСС. Единственное препятствие для восстановления КПСС — это принятый во многих республиках закон об общественных организациях, в котором имелся пункт о том, что компартии не могут иметь центр руководства за пределами республики. Именно поэтому XX партконференция нашла форму — Союз компартий. Эта форма позволяла сохранить единство компартий. Она же выводила из под удара каждую партию в республиках. И одновременно сохранялось название КПСС. После XX партконференции почти 6 месяцев не было ни одного дня, чтобы не обсуждались все возможные варианты восстановления партии. К работе подключились историки, политологи, философы, юристы, политики. Все сошлись на том, что КПСС может быть восстановлена в форме СКП-КПСС.

Даже наш лозунг «Пролетарии всех стран соединяйтесь» наполняется новым содержанием. В целом СКП-КПСС должна была действовать, как международная общественно-политическая организа-

ция, целью которой является: воссоздание экономического, политического и территориального единства Советского Союза на основе решений всенародного референдума 17 марта 1991 года. Представлялось, что Союз компартий должен быть открыт для вступления в него коммунистических партий, признающих Устав и Программу, если на своих съездах партии заявят о таком желании.

Координируя свои действия в рамках политического совета партий, все компартии и организации, стоящие на позициях КПСС, должны работать над осуществлением главной цели — воссоздания СССР на основе волеизъявления его народов 17 марта 1991 года.

Наш лозунг: Советский Союз! Советская власть! Социализм!

Наша цель: Общественная собственность! Социальные гарантии трудящимся! Дружба народов!

Наша философия: Мир! Благо народа! Свободное развитие личности! Законность! Нет! Коррупции, воровству, эксплуатации человека человеком!

Мы призываем: К единству коммунистов! К единству коммунистических партий! Укрепление Союза компартий — это политическая основа возрождения Союза ССР!»

Вторым выступил заместитель председателя Оргкомитета ЦК КПСС Е. И. Колышев. Он говорил о названии партии и Устава. Своё выступление он начал с того, что «XX партконференция поручила Оргкомитету ЦК КПСС подготовку нового Устава партии. В декабре 1992 года на рассмотрение руководства республиканских и некоторых региональных парторганизаций были рассмотрены материалы, затем комиссия собрала замечания и предложения и с их учётом опубликовала проект Устава КПСС 21 января в газете «Гласность». С этого момента в работу могли включиться все первичные организации и просто коммунисты. В своих письмах коммунисты требовали сохранения преемственности всего лучшего в партии РСДРП(б), РКП(б), ВКП(б), КПСС.

В проекте Устава подтверждалось, что идейной основой партии является марксизм-ленинизм, а объединение компартий — республик в единую партию, правопреемницу КПСС, рассматривается, как обязательное условие и необходимая предпосылка для построения коммунистического общества.

Социальной базой партии по-прежнему рассматриваются рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция.

Ближайшими своими целями партия видит — восстановление социалистического общества, Советской власти, воссоздание СССР.

В то же время прошедшие после октября 1992 года события, предложения с мест заставляют вынести на съезд на рассмотрение и другие названия партии. Это, прежде всего, СКП-КПСС или просто СКП, поступают предложения вообще уйти от аббревиатуры КПСС или заменить буквы С на Социальную Справедливость или партия Стран Содружества. Уставная комиссия считает нецелесообразным полный отказ от аббревиатуры КПСС. Мы считаем, что отказ от слов «Советский Союз» в названии партии — предательство интересов трудящихся, высказавшихся на референдуме за СССР, а игнорирование его решений преступление! Наша задача — объединить коммунистов, возродить единую партию, восстановить СССР.

Нас предупреждают, что надо отказаться от аббревиатуры КПСС, так как её никогда не зарегистрируют. Да, ни Ельцин, ни Шушкевич, ни Кравчук, ни Назарбаев регистрации КПСС не допустят. Для них — это приближение Судного дня. Но что собственно даёт регистрация? Иметь печать, счёт в банке, заниматься хозяйственной и издательской деятельностью, платить аппарату жалование за счёт партзаносов, вести учёт выслуги лет, выплачивать пенсии. Но сегодня, когда партия насчитывает 800000, позже будет где-то 1 миллион человек мы можем себе позволить содержать небольшой аппарат и без регистрации. Ещё говорят, что мы не можем без регистрации участвовать в выборах по партийным спискам и не сможем бороться в суде за своё имущество. Но мы вообще против такого закона и таких выборов. Мы за Советскую власть, представители, которой избираются по территориально-производственным округам. И к тому же в республиках уже есть зарегистрированные компартии, в блоке с которыми организации КПСС смогут выставить своих кандидатов. Что же касается имущества, то власти сделают всё, чтобы его не отдали, как, например, уже было в Казахстане.

И ещё раз о названии, чтобы не загнать Украинских, Прибалтийских и ряд других товарищей в подполье необходимо принять название СКП-КПСС до возрождения СССР. Предлагается рассмотреть СКП-КПСС как добровольно объединение коммунистов в рамках международного Союза коммунистических партий независимых государств,

образовавшихся на территории СССР. На практике это означает, что каждый член СКП-КПСС является одновременно членом республиканской партии при условии, что эта партия входит в СКП-КПСС. Сохранению единства служит уставное положение о вхождении в СКП только одной партии от республики. Если таких партий, разделяющих Устав и Программу СКП-КПСС в республике несколько, то им следует объединиться, чтобы не было раскола в комдвижении. Если же в какой-то республике нет своей компартии, а есть ряд коммунистических организаций КПСС, то они могут напрямую замыкаться на СКП-КПСС до образования своих компартий.

Среди организационных принципов важнейшим остаётся демократический централизм в ленинском понимании, не допускается формирование фракций внутри партии. В то же время признаётся право объединения коммунистов по платформам при единстве целей и действий.

Основой компартий и СКП-КПСС являются первичные парторганизации.

В Уставе прописаны задачи и полномочия союзных органов. Высшим из них является съезд СКП-КПСС, который предлагается собирать один раз в три года. Могут быть и чрезвычайные съезды по требованию республик. Среди полномочий СКП-КПСС выборы руководителя Союза партий, создать на съезде Совет СКП-КПСС и поручить ему избрать Политисполком, председателя Совета, его заместителя и ещё пять человек, возложить на них определённые участки работы. При этом Совет СКП создаётся, как путём делегирования в него представителей республик, так и прямыми выборами на съезде.

Денежные средства СКП формируются из членских взносов коммунистов, размер которых определяется компартиями, добровольных взносов и прочих поступлений, не противоречащих закону. Здесь, на съезде надо установить размер отчислений для деятельности СКП-КПСС в целом. Докладываю вам, что на проведение Пленума ЦК КПСС в июне 1992 года было затрачено 42 тыс. руб., на XX Партконференцию — 110 тыс., сегодня на XXIX съезд затрачено около 1 млн. руб. И это при условии, что почти весь состав Оргкомитета ЦК КПСС работает в рамках коммунистических начал, а его аппаратом являются журналисты и редакция газеты «Гласность».

Глава пятая проекта Устава содержит положение о прекращении деятельности партии. Если такое решение принимает съезд, то оно вступает в силу, когда в СКП-КПСС остаётся менее трёх партий».

О Программе партии выступал заместитель председателя Оргкомитета ЦК КПСС А.А. Пригарин.

«Сегодня мы можем говорить о подьёме коммунистического движения, как о свершившемся факте. В большинстве республик Советского Союза назревает революционная ситуация. Подавляющая часть народа потеряла доверие к правящим режимам, но, увы, и не вернула его коммунистам.

Образовался политический вакуум, который рвется заполнить разного рода националисты, религиозные деятели, которые представляют для нас не меньшую опасность, чем либерально-буржуазные партии.

Положение коммунистических партий республик существенно различно: от подпольного в Литве, до влиятельной силы в Таджикистане. Есть разрозненные организации, где только идёт становление, но есть и такие, где уже действуют единые партии с единым руководством (Армения и республики Средней Азии).

Существует третья группа республик, где комдвижение настолько развилось, что сложилось несколько компартий, между которыми есть определённые разногласия. Например, в России, на Украине. Возникает вопрос: можно ли при таком разнообразии сделать общую программу? Безусловно — да! Потому, что то, что нас объединяет важнее того, что нас разделяет.

Во-первых, власть сейчас повсеместно, кроме Таджикистана, принадлежит буржуазии.

Во-вторых, власти ведут политику капитализации, их цель реставрация капитализма в стране.

В-третьих, все республики охвачены экономическим кризисом.

В-четвёртых, во всех республиках идёт процесс обнищания общей массы трудящихся и обогащения тонкого слоя сверх богатых людей.

В-пятых, развал СССР, распад единой компартии привёл к росту международных конфликтов, кое-где уже идут кровавые столкновения.

Всему этому мы должны противостоять».

